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MÉDICO / MEDICINA DO TRABALHO

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação ...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona).

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. No âmbito dos serviços de saúde, o principal instrumento para investigação das relações saúde-trabalho-doença e, portanto, para o diagnóstico correto do dano para a saúde e da relação etiológica com o trabalho, é representado por

A) PCMSO.

B) estudo de caso-controle. 
D) estudo descritivo de morbidade.

C) mapa de risco. 
E) anamnese ocupacional.

12. O objetivo principal da tecnologia de controle dos fatores de risco do ambiente de trabalho, na perspectiva da Higiene do Trabalho e da Ergonomia, é

A) notificação de casos de doença.

B) vigilância em saúde. 
D) identificação dos agentes tóxicos ou perigosos.

C) modificação das situações de risco. 
E) planejamento das medidas de emergência.

13. Agente Tóxico é definido como
A) agente químico, exógeno ou endógeno, que introduzido e absorvido pelo organismo, provoca efeitos nocivos ao sistema biológico.

B) agente químico endógeno que provoca efeitos no organismo.

C) xenobiótico.

D) agente químico exógeno que penetra no organismo.

E) agente químico, exógeno ou endógeno, que introduzido e absorvido pelo organismo, provoca efeitos ao sistema biológico.

14. Catarata é uma doença que pode ser provocada por exposição a
A) arsênio.
B) cromo.
C) pressão atmosférica anormal.
D) radiação infravermelha.
E) luz comum.

15. Dentre as radiações ionizantes, podemos incluir
A) laser.

B) microondas.

C) radiação infravermelha.

D) radiação ultravioleta de uso industrial.

E) raio X.

16. O quadro clínico caracterizado por sudorese e astenia (fase inicial), aumento da temperatura (fase final) sede, taquicardia, desidratação, câimbras musculares, sonolência, sinais de depressão do sistema nervoso central, causado pela ação das radiações eletromagnéticas de mais elevado comprimento de onda é chamado de
A) estresse do calor.

B) síndrome de insuficiência vascular periférica. 
D) intermação.

C) desidratação. 
E) choque.

17. A partir dos anos 80, no Brasil, a abordagem do processo saúde x doença no trabalho passou a receber uma nova denominação. “O novo conceito emergiu dentro de um contexto de transição democrática no país e além disso entrou em sintonia com o que acontecia no mundo ocidental (Mendes & Dias, 1991)”. 
Essa mudança de enfoque passou a considerar o processo saúde versus doença no trabalho, como

A) saúde ocupacional.

B) saúde do trabalhador. 
D) higiene industrial.

C) patologia do trabalho. 
E) medicina ocupacional.

18. Com base no coeficiente de mortalidade ajustada pela idade para fumantes e não-fumantes com câncer de pulmão e doença coronariana, pode-se afirmar que

A) o risco relativo para coronariopatia é 2,7 vezes menor do que para o câncer de pulmão, em relação ao tabagismo.

B) o risco atribuível ao tabagismo para doença coronariana é quase 2 vezes o observado para câncer de pulmão.

C) cerca de 3/5 das mortes por coronariopatia poderiam ser prevenidas pela eliminação do tabagismo.

D) o risco atribuível para câncer de pulmão é 8,75 vezes maior do que o risco para coronariopatia, em relação ao tabagismo.

E) a associação entre fumo e coronariopatia é mais forte do que para tabagismo e câncer de pulmão.

19. No campo da toxicologia, existe um princípio:  “qualquer agente químico pode provocar alguma atividade teratogênica, em alguma dose, no tempo apropriado, em algum animal”.  O mesmo princípio se aplica à patologia do trabalho quando, por exemplo, trabalhadoras em idade fértil são expostas a substâncias químicas potencialmente tóxicas. 

Esse princípio é atribuído a

A) Paracelso.
B) Karnofsky.
C) Agrícola.
D) Pasteur.
E) Ramazzini

20. Na vigilância, à saúde de trabalhadores com exposição crônica ao benzeno, considera-se que
A) a CAT deva ser emitida na suspeita de intoxicação e o trabalhador, afastado da exposição.

B) os prontuários médicos devem estar disponíveis por um prazo de 20 anos, após o desligamento da empresa.

C) alteração isolada no hemograma não deve ser valorizada na vigilância à saúde dos expostos.

D) a leucopenia e/ou neutropenia é considerada um sinal hematológico tardio.

E) hemogramas seriados devem ser realizados anualmente nos expostos e semestralmente nos contaminados.

21. O trabalho em turnos ou noturno é previsto pela Constituição de 1988, Artigo 7o e pela CLT – Seção IV. A alternativa que está de acordo com o espírito da legislação vigente é

A) a hora de trabalho noturno é reduzida para 50 minutos e gera o direito a uma remuneração 20% superior à hora diurna.

B) acordo ou negociação coletiva de trabalho não pode modificar a duração da jornada de trabalho em turnos.

C) a duração da jornada de trabalho é de 6 horas para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de revezamento.

D) o trabalho noturno, perigoso ou insalubre é proibido a menores de 16 anos.

E) o horário noturno é compreendido entre as 22h de um dia até as 06 h do dia seguinte.

22. Schilling desenvolveu, em 1984, uma classificação para as doenças ocupacionais nas seguintes categorias: 

1. 
O fator trabalho é uma causa necessária.

2.
O trabalho é um fator de risco contributivo ou adicional, mas não necessário.

3.
O trabalho age como provocador de um distúrbio latente ou agravador de doença já estabelecida.

O câncer de pulmão, as doenças mentais, a intoxicação por chumbo; a dermatite de contato alérgica e a doença coronariana, seriam classificadas, de acordo com Schilling, na seguinte seqüência:

A) 1; 2; 2; 3; 3.

B) 2; 2; 1; 2; 3. 
D) 2; 3; 1; 3; 2.

C) 2; 3; 1; 2; 1. 
E) 3; 1; 3; 1; 2.  

23. Em relação ao Programa de Controle Médico em Saúde Ocupacional – PCMSO, pode-se afirmar que
A) o controle médico de saúde dos trabalhadores é uma exigência legal prevista no art. 168 da CLT e respaldado pela Convenção Nº 161, da OIT.

B) o programa deve realizar ações de prevenção, diagnóstico, tratamento e reabilitação de agravos à saúde, relacionados ou não ao trabalho.

C) o planejamento do PCMSO deve tomar como base os riscos à saúde dos trabalhadores identificados em avaliações ambientais do PPRA, previstas pela NR-15.

D) o exame demissional será realizado até a homologação, desde que o último exame tenha sido realizado até 90 dias, para empresas com grau de risco 1 e 2 (NR-4).

E) as empresas com grau de risco 3 ou 4 (NR-4), com efetivo entre 10 e 40 empregados desobrigam-se a indicar médico do trabalho coordenador do PCMSO. 

24. A tuberculose é considerada uma doença ocupacional para os trabalhadores dos ramos de atividade da mineração e da saúde. O diagnóstico da tuberculose deve ser firmado, sempre que possível, através do exame bacteriológico. Entretanto, o exame radiológico do tórax para o diagnóstico da tuberculose ainda tem indicação em

A) trabalhadores em serviços de saúde.

B) indivíduos com soro positividade para HIV. 
D) trabalhadores expostos à poeira com sílica ou amianto.

C) trabalhadores em exame médico pré-admissional. 
E) indivíduos suspeitos de tuberculose extrapulmonar.

25. A NR-5/CIPA/MTE - Ministério do Trabalho e Emprego – preconiza, em seu item 5.32.1, que o treinamento para Membros da CIPA, em seu primeiro mandato, será realizado no prazo máximo de
A) 30 (trinta) dias, contados a partir da data da posse.

B) 60 (sessenta) dias, contados a partir da data da posse. 
D) 15 (quinze) dias, contados a partir da data da posse.

C) 45 (quarenta e cinco) dias, contados a partir da data da posse. 
E) 20 (vinte) dias, contados a partir da data da posse.

26.  Ao ser detectada a incidência de mais de um fator de insalubridade no exercício de um trabalho, deve-se considerar, para efeito de acréscimo salarial

A) a média aritmética dos graus de insalubridade.

B) o de grau mais elevado. 
D) a média ponderada dos graus de insalubridade.

C) a soma dos graus de insalubridade. 
E) o de grau menor.

27. Após a posse dos membros da CIPA, a empresa deve protocolar, na unidade descentralizada do Ministério do Trabalho e Emprego, a cópia da atas de eleição e posse no prazo máximo de:

A) 7 dias.
B) 10 dias.
C) 15 dias.
D) 20 dias.
E) 30 dias.

28. Segundo a Lei 8213/91, a pensão vitalícia concedida a título de indenização, quando houver redução na capacidade laborativa, intitula-se
A) auxílio doença.

B) pensão por acidente. 
D) auxílio incapacidade laborativa.

C) auxílio acidente. 
E) aposentadoria por invalidez.

29. Em relação ao saneamento básico, assinale a alternativa INCORRETA.

A) No tratamento de água por cloro, visando ao consumo humano, deve-se determinar, além da quantidade de cloro para desinfecção da água, a quantidade de cloro residual que irá para a rede de distribuição.

B) O tratamento preliminar de esgotos sanitários e industriais visa, apenas, à remoção de material sólido grosseiro, enquanto o primário visa a remoção de sólidos sedimentáveis e parte da carga orgânica.

C) O controle químico de vetores consiste no emprego de substâncias químicas para a destruição destes vetores.

D) No caso da inexistência de coletor de esgotos, deve-se dispor de sistemas de fossas sépticas, que é um sistema de tratamento no qual a maior parte dos sólidos sedimentáveis permanece por bastante tempo no fundo, até se estabilizarem.

E) No caso de utilização de poço para captação de água, este deve estar à jusante dos sumidouros.

30. A NR-15 – Atividades e Operações Insalubres, assegura, em caso de exercício de trabalho em condições de insalubridade, um adicional de insalubridade. Em relação a este adicional, é INCORRETO afirmar que

A) no caso em que exista mais de um grau de insalubridade, para efeito de recebimento de adicional, será considerado aquele ao qual o empregado fica mais tempo exposto.

B) para insalubridade de grau mínimo, o trabalhador receberá um adicional de 10% do salário mínimo.
C) para insalubridade de grau médio, o trabalhador receberá um adicional de 20% do salário mínimo.

D) para insalubridade de grau máximo, o trabalhador receberá um adicional de 40% do salário mínimo.

E) a eliminação ou neutralização da insalubridade ocorrerá com a adoção de medidas que conservem o ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerância.

31. É um exemplo de condição insegura
A) indiferença às normas de segurança e medicina do trabalho.

B) ato de exibicionismo.

C) ingestão de narcóticos ou de álcool durante o expediente.

D) arranjo físico inadequado.

E) ficar abaixo de cargas suspensas.

32. Em relação ao processo eleitoral da CIPA, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Todos os trabalhadores inscritos como candidatos à eleição possuem garantia de emprego até o pleito.

B) A eleição deve ser realizada no prazo mínimo de 30 dias antes do término do mandato em curso da CIPA, quando esta já existir.

C) A eleição deverá ser realizada através de escrutínio secreto.

D) A votação deve ser realizada durante a jornada de trabalho, respeitando os horários de turnos, visando possibilitar a maior participação dos trabalhadores.

E) A eleição deverá ser convocada pela CIPA com mandato em curso, quando esta existir.

33. Para efeito de elaboração de mapas de riscos, os riscos biológicos são representados por círculos de cor
A) verde.
B) vermelho.
C) amarelo.
D) azul.
E) marrom.
34. Em relação aos Serviços Especializados em Engenharia de Segurança e Medicina do Trabalho (SESMT), é INCORRETO afirmar que
A) as empresas, que possuam mais de 50% de seus trabalhadores em setores cuja gradação de risco seja superior à de sua atividade principal, devem dimensionar seus SESMT em função do maior grau de risco.

B) os técnicos de segurança e auxiliares de enfermagem do trabalho devem dedicar 8 horas, por dia, exclusivas ao SESMT.

C) a empresa pode constituir SESMT centralizado para atender um conjunto de estabelecimentos a ela pertencentes, desde que a distância a ser percorrida  entre a sede e os demais estabelecimentos não exceda 5.000m.

D) o médico do trabalho e o engenheiro de segurança do trabalho contratados em período parcial devem trabalhar 4 horas por dia.

E) os SESMTs das empresas devem ser registrados no órgão regional do Ministério do Trabalho.
35. Para estabelecer condições adequadas à movimentação de ar no ambiente do trabalho, devem ser analisadas as seguintes formas de ventilação:

A) natural, local exaustora e geral.

B) natural, geral diluidora e geral exaustora. 
D) local exaustora, geral diluidora, conforto ambiental.

C) exaustora e geral diluidora. 
E) insufladora, diluidora natural, siroco e ventilação forçada.

36. Dentre os equipamentos de Proteção individual (EPI), são considerados aparelhos purificadores:
A) autônomos a oxigênio, adução de ar e cilindro de oxigênio.

B) autônomos a oxigênio e cilindro de ar.

C) filtros químicos, filtros físicos e adução de ar.

D) filtros químicos, filtros combinados e filtros mecânicos.

E) máscara descartável, máscara com filtro biológico e cilindro de ar.

37. Sobre as conseqüências de uma iluminação inadequada, assinale a alternativa incorreta.

A) Menor número de acidentes.

B) Maior desperdício de material. 
D) Ambiente desagradável.

C) Pior qualidade do produto final. 
E) Maior fadiga visual.

38. Quanto ao trabalho exercido em condições insalubres e perigosas, é correto afirmar que a(as)
A) existência de fator de insalubridade e de periculosidade permite a percepção cumulativa dos adicionais.

B) eliminação ou neutralização da insalubridade implicará a redução do pagamento do respectivo adicional.

C) atividades e operações insalubres estão classificadas no Quadro II da NR-5 – CNAE.

D) operação de reabastecimento de aeronaves é considerada uma atividade perigosa, prevista na NR-16.

E) medidas de neutralização da insalubridade incluem uso de EPI e conservação do ambiente em nível de ação.

39. Relacione as neoplasias, à esquerda, com os processos industriais com riscos de liberação de substâncias potencialmente carcinogênicas para os seres humanos, segundo a IARC – Agência Internacional de Controle do Câncer, à direita.

Neoplasias
Processo Industrial

1. 
Neoplasia de laringe
(  ) 
Energia nuclear 

2.
Neoplasia de pâncreas
(  ) 
Petróleo

3.
Sarcoma ósseo
(  ) 
Couro

4. 
Leucemia
(  ) 
Fibrocimento

5. 
Neoplasia de cavidade oral
(  ) 
Inseticidas

A seqüência correta é

A) 1, 3, 4, 5, 2.  
B) 2, 1, 3, 4, 5.
C) 3, 2, 5, 1, 4.
D) 4, 5, 2, 3, 1.
E) 5, 4, 1, 2, 3.

40. As medidas de controle para eliminar, minimizar ou controlar os riscos ambientais, revistas no Programa de Prevenção de Riscos Ambientais – PPRA, devem ser adotadas quando
A) houver identificação de risco evidente à saúde, na fase de antecipação.

B) a avaliação quantitativa da exposição dos trabalhadores ultrapassar os Limites de Tolerância, da NR-15.

C) o controle médico de saúde ocupacional, da NR-7, não caracterizar a existência de nexo causal.

D) a avaliação quantitativa da exposição dos trabalhadores atingir o nível de ação da NR-9.

E) houver constatação de risco potencial à saúde, na fase de reconhecimento.
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